

CUESTIONES DEL MUNICIPIO

Nuestro interés en lo del arrendamiento de arbitrios municipales

Ya dijimos que nos satisfacía en extremo el acuerdo tomado por el Ayuntamiento de sacar a concurso el arrendamiento de los arbitrios municipales pues con ello se interpretaban los deseos de la opinión, y de los que no hicimos ni más ni menos que hacernos eco.

Es asunto este que no queremos perder de vista, en primer término porque entendemos que la prórroga del contrato vigente es altamente lesiva para los intereses del Municipio y después porque con la autoridad que nos da nuestra independencia no queremos que con cualquier razonamiento sacado a la greda, se busquen fórmulas para que sigan las cosas en el estado que ahora se encuentran.

Nuestro interés, el único interés que nos mueve en esta compañía, es solamente conseguir que ese 6% de cobranza quede reducido a unos términos prudenciales, y que el contrato vigente vaya al archivo como una pieza histórica demostrativa del celo desplegado en favor de Murcia por quien obró a la ligera en un asunto de tanta monta.

A nadie puede escapar que todavía podemos nosotros echar mano de muchos resortes para llevar al convencimiento de aquellos que se presentan rebacios a convencerse de que lo que nosotros proponemos es lo absolutamente legal.

Sacado el arrendamiento de arbitrios municipales a concurso el Ayuntamiento se mueve en un plano moral que la población entera ha de aplaudir. Otro procedimiento, a pesar del ropaje con que se quiere vestir tendrá el tufillo del favoritismo, y esto, como moneda del viejo régimen, es completamente inadmisibles.

Aun dado el caso de que la Permanente opinase, por la responsabilidad que a ella pueda caberle, que el actual arrendatario ofrecía todas las

garantías, tanto por su honradez como por la circunstancia de ser empleado municipal, para que continuase con la recaudación, solo se podría llegar a este extremo, y repetimos que sería objeto de las más acerbas críticas, cuando prescribiéndose en el Concurso la condición de que el Concurante fuese un oficial de aquella Casa, ninguno de estos fuera al Concurso, o no hiciera ofrecimientos que mejorasen los que están en vigor.

Pero lo más correcto, para que nadie crea que existe el propósito de favorecer a persona determinada, es que en ese concurso no haya limitaciones, nada más que aquellas que tiendan a garantizar al Ayuntamiento el fiel cumplimiento del contrato que se firme.

Deben ir a concurso la cobranza voluntaria y la ejecutiva sin separación alguna o lo que es igual tal y como se encuentran en la actualidad. Tenemos la seguridad de que habrá concursantes que ofrecen el máximo de garantías al Ayuntamiento y a la vez hagan una baja al dicho 600.

Nosotros no queremos recoger lo que se susurra en conversaciones y comentarios porque quizá se emitan juicios con alguna pasión, pero sí hemos de hacer resaltar que la opinión no pasa por movimiento mal hecho y se entera al detalle de todas cuantas manipulaciones se hacen en aquella Casa.

Nosotros siempre hemos tributado elogios al alcalde porque creemos que realiza una labor beneficiosa para la ciudad, y seríamos los primeros en lamentar que por una falta de carácter se dejase conducir por quienes no enfocan este asunto de la recaudación de arbitrios desde un punto esencialmente imparcial y sin otro norte que la mejor defensa de los intereses de la población.

EN EL ROMEA

Entierros

Un concierto

Ayer tarde, la «Asociación de Cul y a Musical» obsequió a sus socios con un concierto de violín y piano, en el cual tomaron parte los eminentes artistas Natham Milstein (violín) y Tasso Yanopojelo (pianista).

Como en otros conciertos anteriores, el teatro se vio muy concurrido.

La labor realizada por los ejecutantes fué digna de elogio, demostrando ambos que poseen bellas cualidades artísticas, y muy especialmente el artista Natham Milstein puso de manifiesto su dominio absoluto del violín.

Los asistentes aplaudieron sin reservas a los artistas.

Visitas a Aunós

Madrid, 18.—Ha sido visitado el ministro de Trabajo señor Aunós, por una comisión de empresas taurinas para pedirle la constitución del Comité paritario.

ANECDOTARIO CLÁSICO

DÍOGENES. viendo a un bastardo que tiraba piedras por la calle a los transeúntes, le dijo: — Ten cuidado: puedes herir a tu padre.

LA misma bala de cañón que mató a Turenne arrancó un brazo al señor de Saint-Hilaire. Viendo éste que su hijo lloraba y se lamentaba, le dijo mostrándole el cadáver de Turenne: — A éste es a quien hay que llorar.

Información sedera

Ente Nacional Siero

Creado por Real Decreto de 6 de diciembre de 1926, número 2.265.

Tiene por objeto: a) Promover en el Reino y Colonias el incremento de los cultivos de morera y gusano de seda, difundiendo los métodos de lucha contra sus enfermedades.

b) Investigar y experimentar los progresos de la industria sedera en todas sus ramas y promover su enseñanza.

c) Recibir información directa de los mercados sederos de todo el mundo.

d) Desarrollar cualquiera otra iniciativa que interese a la producción nacional de seda.

El Presidente es nombrado por tres años por el Ministro de la Economía, pudiendo ser reelegido.

El Consejo Central se compone de 35 miembros, de los que 25 serán representantes de los ramos siguientes:

Hiladores, 3 representantes; Torcedores, 2; Comerciantes de seda cruda, 1; Fabricantes de seda, 4; Tintoreros, estampadores, etc., 1; Simentistas, 2; Fabricantes de hilo para coser, 1; Schapistas, 1; Fabricantes de corbatas, 1; Mayoristas de sederías, 1; Industriales del vestido, 1; Confederación general de la industria, 1; Confederación Nacional de Agricultores, 3; Federación de Sindicatos Agrícolas, 2; Cátedras de Agricultura, 1.

El Ente se inauguró, comenzando su actuación activísima, el 12 de febrero de 1927.

La política del Ente se viene desarrollando intensamente desde el primer instante, pero tropieza con el obstáculo de las personas mismas a las que principalmente se dirige: el agricultor. No parece que Italia haya ostentado su riqueza sedera como característica de su vida económica. La indiferencia del ambiente campesino hace el efecto de que se está propugnando por la implantación de un cultivo desconocido en el país, de cuya eficiencia hay que dudar, cuando lo que se pretende es hacer revivir una industria rural de la que han vivido los abuelos mismos de los actuales labriegos. Los desvanes de las casas de campo, apropiadamente construidos para obradores sederos, en cuya mayoría se conservan todavía los artefactos, andanas, zarzos, etc., arrinconados injustamente, se emplean para guardar paja, aperos, trastos viejos. ¿Cómo hacer comprender a esos hombres la importancia de su pequeña aportación? La labor del Ente es ingrata y oscura. Se trata de ir formando lentamente la conciencia sedera del país, empezando por convencer al labriego de que no abandone el cultivo del gusano, y si lo ha abandonado que vuelva a él por deber de patriotismo si no concibe un deber económico.

Un homenaje al maestro Vives

Barcelona, 18.—Se ha celebrado un banquete en honor del compositor español señor Vives, con motivo de haber ejecutado el Orfeón Catalán una colección de composiciones de este autor, llamadas «Follas y Paisajes».

Al finalizar el banquete el señor Vives hizo uso de la palabra para decir que era necesario crear una institución que se dedicara a fomentar el teatro lírico catalán.

Salón Sport-Vidal

CINE NUEVO—EMPRESA NUEVA
Todos los días cambio de programa
CALLE DE SAN ANDRÉS

VIDA DEPORTIVA

Un caso bochorno de despotismo deportivo

En nuestra edición de ayer dábamos al público la nota oficiosa del Comité ejecutivo de la Federación Nacional, por la cual se anulaban los encuentros Osasuna de Pamplona-Real Murcia, por cuyos resultados quedaba clasificado el equipo murciano para participar en los octavos de final del campeonato de España.

La determinación del triunvirato director de los destinos futbolísticos nacionales causó enorme sensación entre la afición murciana al ser conocida por esta. El atropello de que una vez más ha sido víctima el Real Murcia, mereció las más duras frases por parte de los aficionados a los deportes y aun de aquellas personas que aun apartadas de ellos, al tener conocimiento de esta nueva cacicada no han podido sustraerse al comentario que, como murcianos, era forzoso que les sugiriera tamaño barbaridad.

Nosotros no pretendemos buscar causas a estas situaciones porque, en estos últimos tiempos, viene estando el Real Murcia; no es ahora, precisamente, el momento adecuado. Pero, de todas maneras, por encima de nuestros errores están esos actos de manifiesta arbitrariedad que pugnan con la más elemental concepción del deporte e incluso de aquellas reglas que para actuar entre personas de determinada solvencia moral se hacen precisas.

Anoche, hasta última hora, procuramos enterarnos de la presencia problemática del Real Murcia en el campo del Racing madrileño. Nada fijo se supo, pues a las once de la noche la directiva realista salió en automóvil para Madrid y allí solamente se habrá decidido de la presentación o no del equipo, ante el Osasuna.

Por persona bien informada supimos que los jugadores realistas se muestran dispuestos a jugar y en nombre de ellos Zamora conferenció anoche con la directiva, mostrando a esta el deseo del equipo de actuar y afirmando la excelente moral de que todos están poseídos.

Parece ser, aunque nada puede absolutamente afirmarse, que de presentarse el Real Murcia, ha de ser con la baja de Castro, impuesta por el Comité Nacional. Por tanto y ausentes los directivos del Club, no es posible dar la alineación que presentará el Real, caso de actuar esta tarde.

No puede asegurarse, a la hora que escribimos estas líneas, que el Real Murcia juegue esta tarde en Madrid aunque la opinión que parece predominar en la directiva del Club es la de hacerlo.

Los dirigentes del club murciano están en un dilema bastante delicado, sobre todo teniendo en cuenta que el autor del atropello, el presidente de la F. N., es un buen señor que vivió la luz primera en Navarra, la provincia que tiene por capital a Pamplona, sitio en el que unos deportistas que ostentaban el escudo del Real Murcia en sus maillots, fueron insultados y apedreados, teniendo que marcharse precipitadamente a Vitoria, dando así un menfis a este manido tópico de la hospitalidad que algunos «sitios» indebidamente, pregonan a todos los vientos para que, luego, en un caso de estos, sea aún mayor el bochorno. Porque en tales casos, cuando se llegue a ciertos extremos, no cabe que ya hacer distinciones de buenos y malos. Todos son uno.

El regente de Mónaco

San Sebastián, 19.—El príncipe regente de Mónaco, parece ser que ha hecho renuncia de su cargo.

LABOR MUNICIPAL

La sesión de la Permanente

Esta tarde, a la hora de costumbre, celebrará sesión la Comisión municipal Permanente.

Presidirá el alcalde señor marqués de Ordoño.

La reforma de la guardia municipal

En la sesión de esta tarde, por el teniente alcalde, presidente, de la Comisión de Gobierno interior, don José Ramón de Haro se presentará una interesantísima memoria, con reformas que afectan a los servicios interiores del personal del municipio.

En la referida memoria se dan cifras y se reorganiza la guardia municipal, proponiéndose la guardia montada.

Aparatos contra incendios

El próximo día 21, en la Torre de la Marquesa, frente a la nueva cárcel y estación del ferrocarril de Caravaca, se realizarán pruebas de unos aparatos contra incendios, que se han adquirido para el Cuerpo de Bomberos.

NUESTRO FOLLETÓN

Mañana comenzaremos la publicación de la novela corta de A. Conan Doyle, titulada «El caso del caballo Silver Blaze».

interesante producción literaria, como todas las debidas a la pluma del genial escritor inglés.

Salidas de Cartagena en la semana del 9 al 15 de diciembre de 1928

Vapores		Destinos		Naranjas cajas	Naranjas mje	Mandarinas Paquetes	Mandarinas Cajas	Berries uva	Pulpas
10 Dibre.	Greenland	Hamburgo	284	4.696	1.981	541	187	750	
11 »	Hektos	Finlandia	»	450	»	»	»	»	»
13 »	Garland	Glasgow	45	2.220	501	58	»	»	»
13 »	Sevilla	Noruega	266	156	»	»	»	»	»
14 »	Calabria	Suecia	100	900	»	»	»	»	»
15 »	Olbers	Bremen-Amberes	»	»	»	»	»	»	3736
Total.				1.695	8.402	2.282	379	187	4486

El cultivo de la patata

Desde que LEVANTE AGRARIO vió la luz, en sus columnas siempre se ha recogido toda aquella iniciativa, o experimentación que en el campo agrícola se haya llevado a la práctica.

No ha mucho nos ocupamos de la segunda cosecha de seda, y nuestra especial atención dedicó a seguir la orientación marcada por el modesto aficionado a la agricultura, nuestro estimado amigo don Asensio Aroca Pérez, que con gran perseverancia y esfuerzo económico logró obtener una segunda cosecha de seda, cuyas características ya definimos y son conocidísimas entre los huertanos, que poco a poco van sumándose a esta corriente alentadora en pró del cultivo de la cosecha segunda de seda.

Actualmente el señor Aroca ha llevado a la práctica otra experimentación, no menos interesante y que ha de causar una verdadera revolución entre nuestros huertanos.

Se trata de obtener una segunda cosecha de patatas, en características casi completamente diferentes a la que se obtiene.

En dos parcelas de terreno se ha llevado a cabo la experiencia, que marca una nueva orientación.

Su cultivo no puede ser más sencillo y lo poco oneroso que resulta invitará a los huertanos a seguirlo puesto que será en bien de sus intereses.

Es costumbre plantar el tubérculo en la primera quincena del mes de agosto, empleando semilla escogida y realizándose las operaciones preliminares de la siembra, partiendo la simiente por yemas, dejando varias en cada semilla.

En este nuevo procedimiento en vez de emplearse semilla escogida debe utilizarse patata estriada, pero ha de sembrarse entera, con lo que

FLETADORA MURCIANA

LA EXPORTACION DE FRUTAS

Embarques de frutas salidas de Valencia del 9 al 15 de diciembre de 1928

Destinos		Vapores		Naranjas Cajas	Naranjas mje	Paquetes murcianos.
15 Dibre.	Londres	Ebra	271	3.145	755	
12 »	Liverpool	Trentino	62	6.958	175	
15 »	»	Ponzano	572	13.565	60	
15 »	»	Celta	111	5.240	170	
Total.				745	26.561	405
11 »	Hull	Braemar	65	5.658	»	
15 »	»	Draco	775	12.517	357	
Total.				840	18.517	357
12 »	Glasgow	Garland	669	10.174	2.097	
10 »	Newcastle	Ingeborgs	165	4.075	224	
10 »	Southampton	Ingeborgs	325	6.904	229	
TOTAL INGLATERRA.				3.005	68.034	4.067
15 »	Fiume y Susak Vila	»	»	4.000	»	
15 »	Amberes	Gramenro	605	18.868	478	
9 »	Bremen	Triton	»	20.100	»	
10 »	Hamburgo	Elnae	916	14.225	54	
11 »	»	Barcelona	505	8.741	701	
14 »	»	Catania	1.105	10.385	315	
Total.				2.524	53.349	1.068
12 »	Amsterdam	Saturnus	444	17.815	1.222	
15 »	Rotterdam	Euler	1.457	22.105	1.068	
12 »	Noruega	Sevilla	16.700	»	»	
12 »	Suecia	Calabria	5.000	2.500	»	
TOTAL CONTINENTE.				24.650	118.755	4.485
TOTAL SEMANAL.				27.658	186.769	8.540

Salidas de Cartagena en la semana del 9 al 15 de diciembre de 1928

Vapores		Destinos		Naranjas cajas	Naranjas mje	Mandarinas Paquetes	Mandarinas Cajas	Berries uva	Pulpas
10 Dibre.	Greenland	Hamburgo	284	4.696	1.981	541	187	750	
11 »	Hektos	Finlandia	»	450	»	»	»	»	»
13 »	Garland	Glasgow	45	2.220	501	58	»	»	»
13 »	Sevilla	Noruega	266	156	»	»	»	»	»
14 »	Calabria	Suecia	100	900	»	»	»	»	»
15 »	Olbers	Bremen-Amberes	»	»	»	»	»	»	3736
Total.				1.695	8.402	2.282	379	187	4486

El cultivo de la patata

se evita que la patata fermente, perdiéndose muchas plantas debido a los calores de la estación.

La patata, antes de ser plantada, operación que debe emplearse en el mes de septiembre, durante todo el mes de agosto es necesario tenerla almacenada en sitios frescos y dispuesta en cajones con arena. Una vez que el tubérculo se «grilla» es decir comienza a echar brotes se saca de la arena para plantarla.

El terreno ha de abonarse convenientemente con estiércol, materia fertilizante preferible a los abonos químicos.

La patata adquiere su desarrollo normal, pero tropieza con las inclemencias de la estación. Sabido es que las escarchas del mes de noviembre y diciembre queman las plantas, destruyendo la cosecha.

El hecho se ha comprobado en una de las dos parcelas que no ha sido sometida al procedimiento que después reseñaremos, y la planta, sorprendida en pleno desarrollo por la escarcha se ha helado.

Con la otra parcela se ha seguido un procedimiento diametralmente opuesto. La planta ha sido protegida con cañizos, recubiertos con hojas de pancha y hoy la producción se encuentra en perfecto estado. El gastado de una media tabulla, para proteger a la planta ha sido próximamente de cinco pesetas.

Parte de la parcela primera en madurez ya, ha sido arrancado y se ha obtenido patatas cuyo peso fué en algunas de 400 gramos.

El otro plantío recogerase en el mes de febrero. Algunas de las plantas que han sido arrancadas, para observación y análisis, presenta un aspecto de lozania insuperable y el tubérculo ya casi desarrollado promete adquirir un peso que superará a las de la primera cosecha y con respecto a calidad ésta ha de ser buenisima.

Como el procedimiento es más de interesante y digno de

ser relatado y ensalzado en cierra ventajas para nuestros agricultores, ventajas que se traducen en beneficios cuantiosos no hemos dudado en exponerlo para que lo sigan aquellos huertanos a quienes interesa.

¿Que las ventajas son positivas? No cabe dudarlo.

El sabor es una de las cualidades que más influye en el precio del tubérculo. Cuando a nosotros llega la patata temprana en el de marzo, su precio oscila entre unas veinte a veinticinco pesetas arroba. Actualmente se paga a unas doce o trece.

Pues bien, la patata de almacén que consumimos durante los meses de febrero y marzo, es indudablemente de menor sabor. Y, si en febrero podemos recoger una abundante y sana cosecha, ¿no decide a hacer el experimento?

Creemos que el asunto debe meditarlo bien y hasta aseguráramos que el procedimiento, sencillísimo y poco costoso, debía de ensayarse en la huerta.

EN 2.ª PLANA:

Noticias y diversas informaciones: Gobierno militar, Obras Públicas, sucesos, etc.

AL MARGEN DE LOS LIBROS NUEVOS

Por José Cánovas y Albarracín

Cuento de Acción.—POR ELLA, LA VIDA

Por Donald Van Riper

Tres Consejos para dictaminar sobre los presupuestos

Madrid, 18.—El marqués de Estella ha confirmado que durante esta semana se han de celebrar tres Consejos de ministros, para dictaminar acerca de las enmiendas de los presupuestos generales del Estado.

Hoy se celebrará el primero y el último será el próximo jueves.

